
 بسم الله الرحمن الرحيم

ة التالتةال                 -:محاضر
 اقتصاد جزئ 

 

  تحديد الاسعار 
ر
 وسائل تدخل الدول  ف

 

 

   

  

 غير مباشر  مباشر                             

 ثابت   بمقدار نسب     عل  الدخل                    

 

 ائب   فرض الضر

يبة  -  بمقدار ثابتضر

  
ر
يبة تؤثر عل  العرض ف

 حاله فرض الضر

 

 

 

 

وضع حد اقص  

 للثمن
ائب   لثمن اعطاء دعم لمنتج فرض ضر

 وضع حد ادئر



يبة نسبية -  ضر

-   

 

     

 

 

 

 -اذا كان الشكل التال  :  -

يبة عل  السلع  فاوجد 
 يوضح فرض ضر

 يبة  مقدار الضر

 يبة الحكومية  حصيلة الضر

 يبة عل  المنتج
 عبء الضر

 يبة عل  المستهلك
 عبء الضر

 يبةمن  الضائعة الخسارة  فرض الضر

  يبة  يتحمل الجزء الاكي  من ايها  ولماذاعبء الضر

 



يبة= السعر الذي يتحمله )يدفعه (المستهلك  - الذي يحصل عليه السعر  –مقدار الضر

 المنتج 

16-23=7 

يبة - يبه* الكمية المباعه بعد الضر يبة= مقدار الضر  حصيلة الضر

160*7=1120 

يبة -   قبل الضر
يبة عل  المنتج عن كل وحده = السعر التوازئر

 -عبء الضر

يبه  السعر الذي يحصل عليه المنتج بعد الضر

16-20=4                                            

يبة=  -           640=160*4اجمال  ما يتحمله المنتج من الضر

يبة عل  المستهلك=  -
                        3=23-20عبء الضر

 480  =3*160   = حمله المستهلك من ايرادات الحكومةيت ما -

 = lrnالخساره الصافية )مثلثات هاربرجر( =مساحه المثلث  -

(16-23)*(160-200) 
 

 
 

 7*40*
 

 
=140 

  حالة اعطاء الحكومة -
ر
 -:الدعم  ف

 

 

 



  حاله ت -
ر
اءف الكمية الزائده من العرض لك  لا ينخفض  دخل الحكومه بشر

 السعر 

 

 

 -:ية دوال العرض العنكبوت -

 

 

 


